

青春在奋斗中闪光

学校“青年五四奖章”获得者风采

青春踔厉奋发，逐梦笃行不怠。作为学校青年的杰出代表，他们修身立德，筑牢信仰之基；他们笃行致远，担当时代之责；他们奉献青春，激发奋进之力。他们投身科技创新，恪尽育人之责，把个人的理想追求融入教书育人、科研报国之中，以自信自强、追梦不止的劲头，追求卓越、书写精彩，奏响新时代的青春之歌。



尹大伟，能源学院教授，山东省泰山学者青年专家，主要从事矿山岩石力学、岩层运动与控制、废弃矿井资源开发等方面教研工作，承担省部级及以上科研项目8项，第一/通讯作者发表论文53篇，授权发明专利15项，获山东省科技进步一等奖、中国煤炭工业科技进步一等奖等科技奖励12项，获山东省青年科技奖、全国煤炭青年科技奖等荣誉。



刘如飞，副教授，测绘学院测绘系党支部书记，致力于交通基础设施智能测绘技术研究，主持或参与20余项科研项目。带领团队研制了道路三维数字化成套装备与软件，已在10余个省份推广。成立暑期兴趣班，指导学生参加各类竞赛并获奖10余项，获青岛西海岸新区优秀青年人才称号及学校优秀教师、优秀班主任、学生科技创新优秀指导教师等荣誉。



李雪瑞，副教授，艺术学院院长助理，入选山东省青创团队计划，主持省部级以上项目3项，厅局级项目4项，发表高水平论文10余篇，牵头打造“造物工坊”特色社会实践品牌，培养20余名学生在国家级赛事中获奖。主持产业赋能及乡村振兴项目10余项，以设计激活乡土经济，用创新驱动产业升级。获学校优秀教师、优秀共产党员等荣誉。



辛璐璐，副教授，文法学院公共管理系党支部书记，山东省高等学校青年创新团队负责人，从事数字政府与数字经济等研究。坚持党建引领，探索“人人都是旗帜”基层党建新路径。主持教育部人文社科项目等课题10余项，发表学术论文近20篇，连续三年获青岛市社会科学优秀成果奖，撰写的咨政报告被相关部门采纳。获学校三红八旗手、优秀班主任等荣誉。



张梦超，机电学院青年教师，积极践行“以赛促教、以赛促学、以赛促创”的实践育人理念，带队斩获中国国际大学生创新大赛(2023)国赛金奖、“挑战杯”山东省大学生创业计划竞赛银奖等奖励。科研成果获评有色金属工业科学技术一等奖、绿色矿山科学技术二等奖，入选山东省教育人才工作业绩成果展，得到省委领导现场批示。



孟元库，教授，博士生导师，地科学院学术副院长，长期致力于地学教学、科研与科普，主持科研项目12项，发表论文50余篇，拥有5项发明专利，出版专著3部。自2018年以来，依托地球科学馆打造“认识地球家园”等科普品牌，以“线上+线下”双渠道、“精品项目+传统科普”双模式开展科普活动近百场，惠及公众逾千万人，获评全国科普工作先进个人。



耿倩，团委正科级干部，坚持以青年为本，探索“聚能环”工作法，构建青春能量“聚合场”。打造“明德·思齐”新时代共青团下午茶、“行远”青年成长论坛等思政工作品牌，选树新时代青年先锋、全国优秀共青团员、团十九大代表等青年典型。获学校优秀共产党员、优秀教育工作者、新闻宣传先进个人、工会工作贡献奖等荣誉。



钱凤，教务处(招生办公室、教师教学发展中心)正科级干部，以实干践行教育初心，深耕教学管理与改革一线，全力推动专业内涵建设、教学改革研究、教学成果培育和培养模式改革，获山东省教学成果一等奖等教学奖励3项，山东省教育技术优秀论文二等奖，获学校优秀教育工作者、新闻宣传先进个人、三八红旗手等荣誉。



高明，副教授，硕士生导师，马克思主义学院学术副院长，独立撰写4篇思政领域智库成果被上级有关部门采用。主持国家社科基金等省部级以上思政方向课题3项，首位在CSSCI核心期刊发表思政主题论文4篇，获教育部网络教育推进展示、省教学成果奖、省思政课教学比赛等省部级以上教学奖项一等奖4项，获学校教书育人楷模等荣誉。



高琳，团委正科级干部(驻泰)，深耕学生管理与科创文体工作，指导学生获省级以上科创比赛50余项，组织驻泰高校中华优秀传统文化节、音乐党课等活动被团中央微博、学习强国等媒体报道，3次获省级社会实践表彰，获学校优秀教育工作者、学生科技创新优秀指导教师、优秀工会工作者、辅导员素质能力大赛“最佳风采奖”等荣誉。



谢菲菲，数学学院学工办主任、团委书记，从事辅导员工作12年来，始终坚持以“时时放心不下”的责任感守护了2100余名学生全面健康成长成才，将“加减乘除”法巧妙融入思政政治教育工作，打通育人“最后一公里”。获山东省学校国防教育工作先进个人、暑期“三下乡”优秀指导教师及学校优秀共产党员、优秀教育工作者、优秀辅导员等荣誉。

关于征求山东科技大学“十五五”事业发展规划意见建议的通知

全体师生、广大校友、各界人士：

感谢您长期以来为山东科技大学事业发展提供的关心支持和作出的重要贡献！

“十五五”时期是山东科技大学抢抓机遇实现“冲一流”目标、乘势而上开启全面建设世界高水平应用研究型大学新征程的关键阶段。为深入推进科学决策、民主决策、依法决策，高质量开展规划编制工作，现诚挚征求您对山东科技大学“十五五”事业发展规划的意见建议。

一、征集重点

请围绕“十五五”时期学校党的建设、“双一流”建设、学科专业调整优化、学科交叉融合、拔尖创新人才培养、教育教学改革、研究生培养、高层次人才引育、青年人才培养、人事制度改革、有组织科研、创新平台建设、创新团队建设、标志性成果产出、科技成果转化、“政产学研用金”深度融合、服务社会发展、高水平对外开放、国际交流合作、校园文化建设、民生保障、校内综合改革、内部治理体制机制改革、数智化校园建设等主题，有重点、有针对性地提出

意见建议，促进“十五五”规划编制工作更好地切合实际、着眼长远，有力推动学校高质量发展。

二、征集时间

即日起至2025年8月31日

三、征集方式

意见建议可以是三言两语的真知灼见，也可以是材料翔实、说理透彻、论证充分的文稿。请将意见建议以电子邮件形式发送至：fzghc@sdust.edu.cn，邮件请注明“我为山东科技大学‘十五五’事业发展规划建言献策”等字样，并留下您的姓名、工作单位及联系方式。我们将对您的个人信息严格保密，对您的意见建议认真研究。

再次感谢您对学校事业发展的大力支持！

联系人：柳成荫
联系电话：0532-86058050

山东科技大学发展规划处
2025年5月21日

学校与青岛市国动办 共建国防教育基地和“大思政课”实践教育基地

本报青岛讯(通讯员 于喆)5月16日，学校与青岛市国防动员办公室合作共建国防教育基地、“大思政课”实践教育基地揭牌仪式举行。青岛市国动办督学处处长王肇伟，学校学生工作部(武装部)部长尹立明共同为国防教育基地、“大思政课”实践教学基地揭牌。

尹立明表示，学校高度重视国防教育和思政教育工作，两个基地的设立为广大师生提供了一个深入了解国防知识、感受国防力量的平台。在这个基地里，学校将整合各方资源，创新教育形式，开展大学生爱国主义教育、国防教育、总体国家安全观教育等活动，让国防教育更加生动有趣；开展支部共建、组织思想政治理论课教学实践、大学生社会实践、志愿服务、宣讲宣讲等活动，让党建与思政工作更加贴近实际、贴近生活、贴近学生。

退役大学生代表、学校自动化学院2021

级卢宗汉作为学生代表发言。仪式后，与会人员一同参观了青岛市人防宣传教育基地，沉浸式学习体验高技术战争展区、世界先进战机构展区、精确制导展区、超常规武器展区等十大展厅。

据悉，青岛市人防宣传教育基地位于青岛世博园景区内，于2024年5月15日正式揭牌运营。基地面积达4000平方米，集展览、教育、体验、培训多功能于一体，设置“攻防武器演变”“人防历史沿革”“人防体系建设”等主题，综合运用实景建模、交互全息投影、裸眼3D等技术，融入人防宣传教育、情境创设、互动体验等内容，多角度、立体化展示人民防空知识。

仪式由学校学生工作部(武装部)副部长孔环主持。学生工作部(武装部)、保卫部、教务处、团委、电信学院、材料学院、马克思主义学院、创新创业学院师生代表，国防先锋营、大学生国防教育联合会会员等参加活动。



5月13日，文法学院举办2025年校园专场招聘会，山东众成清泰(西海岸)律师事务所、山东贝莱德律师事务所等25家知名律师事务所和多家教育科技、投资管理等行业公司组团前来招贤纳士，提供就业岗位百余个，吸引了众多毕业生和其他年级学生前来参加招聘会。(王晓迪)



学生体验捏面人技艺

传统文化游园会

5月20日，学校举办“青春承古韵，文化润心田”中华优秀传统文化游园会。3位非遗传承人走进校园，现场指导学生体验糖人、皮影、面塑等非遗项目。活动还设置扎染、书法、拓印、鲁班锁、围棋、中药香囊等13个沉浸式体验项目，2000余名大学生穿梭在非遗传承工坊等主题体验区，零距离触摸中华优秀传统文化。(白镇源/文 张兴华/图)

(上接第1版)山东省科创集团有限公司党委副书记李钊作题为“科技成果转化生态体系建设与实践探索”的专题报告。山东大学、青岛科技大学、临沂大学等8所高校代表分别发言，从不同角度分享了学校在科技创新领域的实践经验和突破路径。

在人才发展论坛上，省教育厅教育人才工作

(上接第1版)文化建设涉及面广、综合性强，渗透在学校生活的方方面面，不论景观设计还是建筑风格，不论秩序卫生还是文化活动，方方面面都在“大文化”的建设之中。提升文化软实力，要加强统一领导、协调联动，形成“全校一盘棋”的工作格局。各部门要齐心协力、共同推进，紧密围绕学校发展战略，

处二级调研员王环宇作工作报告，强调了做好新时代人才工作的总体要求，剖析了山东省教育人才工作的发展现状，介绍了当前人才工作的五大重点任务和实践路径。电子科技大学人才工作办公室主任马岚作专题报告，从历史与未来、形势与机遇、发展与实践三个维度，深入阐释了人才战略定位和人才工作本质内涵。山东师范大学、

将文化建设的各项要求细化至日常工作和业务流程的每一个环节，确保文化建设与学校发展同步推进、相互促进。教师要发挥引领作用，积极传播科大文化，将文化内涵融入每一堂课、每一项研究成果中，增强主人翁意识，激发文化认同感、荣誉感、使命感。学生要在丰富多彩的校园文化活动中传承和弘扬科大品格，让具有科大品格的文

山东第一医科大学、齐鲁工业大学等6所高校代表分享了各自学校在人才工作方面的积极探索与生动实践。

山东省教育厅相关处室负责人，山东省高等教育学会相关负责人，山东省普通本科高校校领导、有关职能部门负责人，学界专家学者400余人参加了论坛。

化成为自觉的精神追求和共同的行为准则。湖平两岸阔，风正一帆悬。学校第四次党代会吹响了新征程文化强国建设的嘹亮号角，全校师生要坚定文化自信，坚持守正创新，不断提升科大文化软实力，努力建设具有科大品牌的文化强校，为学校高质量发展提供坚实文化支撑，为加快建设文化强国作出科大贡献。